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“Să nu crezi că a gândi prezentul ar fi lucru uşor. Îţi rezistă însuşi

materialul pe care ai de gând să-l foloseşti, pe când născocirile despre
viitor, acestea nu ţi se vor opune niciodată”.  Antoine de Saint-Exupery 

Țara arde, 
dinozaurii se pensionează?

În timp ce mass-media o ține sus și tare cu
războiul total din politică și țara care arde, rechinii își
fac în liniște de cap. În urmă cu câteva zile, spre
exemplu, BNR a emis o circulară prin care, temporar,
ridică plafonul minim de garantare a depozitelor, în
caz de faliment bancar, de la 100.000 la 200.000
euro. Sumele vizate sunt doar cele care provin din
vânzarea unor imobile cu destinație de locuință, din
pensionare sau din ajutoare de deces. Suspect ca
moartea, nu? Prima întrebare, care se ridică practic
singură, e asta -  de ce temporar? „Se pregătesc
oare niscaiva falimente bancare și e nevoie de timp
pentru ca cei cu economii mai mari de 100.000 euro
să și le poată muta la alte bănci? Care bănci sunt
sigure și care nu sunt, în 2017?“, se întreabă
avocatul Gheorghe Piperea. De notat că, în
conformitate cu Legea nr. 311/2015 privind schemele
de garantare în banking, această garanție
suplimentară poate sta în picioare maximum 12 luni.
E timp suficient să fie declanșate falimente bancare,
mai ales că așa-numitul buffer pentru risc sistemic
(1% din totalul expunerilor băncilor), instituit în iunie
2016 pentru cinci instituții financiare, a fost ridicat în
decembrie 2016, când atenția tuturor era direcționată
către circul electoral. Dar mai apare și o a doua
întrebare, la fel de pertinentă. „Cine în țara asta are o
pensie de 100.000 euro, primită, poate, ca și cadou
de pensionare (sau, mai bine zis - adio, dar rămân
cu tine!)?!? Cumva un anume gubernator (sic!) de
bancă centrală a unei provincii de prin sud-estul
Europei, al cărei nume începe cu Ro și se termină cu
Mania?“, notează Piperea. La final, o a treia
întrebare - „Legile referitoare la conflictele de
interese ale cățeilor sunt aplicabile doar rățoilor și
celorlalte animăluțe, nu și dinozaurilor?“. Fostul
bancher Lucian Isar, inamicul number one al BNR,
merge și mai departe și spune că „Isărescu a primit
114.000 euro primă de pensionare, deși a avut o
pauză contractuală la BNR și susține că nu e
pensionar“ - „De cealaltă parte, Curtea de Conturi se
face că nu înțelege despre ce este vorba în această
auto-premiere (până la retragerea lui Văcăroiu)“.
Altfel spus, țara arde, baba se pensionează? (P.N.)

Colțul troll-ului

Weekend geros!
Vezi cum va fi

vremea pe litoral!
Vremea se va menține mai

rece decât în mod normal
pentru această perioadă

în următoarele trei zile, în special în
zonele sudice, sud-estice, vestice și
nord-vestice, iar ceața și chiciura vor
fi prezente în majoritatea regiunilor
pe timpul nopților și la primele ore
ale dimineților. “Vineri, vremea va fi
mai rece decât în mod obișnuit la
această dată, geroasă dimineața în
cea mai mare parte a țării, iar
noaptea în nord-vest, centru și local
în sud și în vest. Temperaturile
maxime se vor încadra, în general,
între -8 și două grade Celsius, iar
cele minime între -15 și -4 grade
Celsius. Cerul va fi variabil, cu
înnorări în general în regiunile estice,
sud-estice și parțial în cele sudice și
centrale. Trecător, va ninge slab
local în Moldova și izolat în
Dobrogea și Oltenia. La primele ore
ale intervalului va fi ceață, asociată
cu chiciură, în sud, centru și pe arii
restrânse în restul teritoriului. Vântul
va sufla slab până la moderat, cu
unele intensificări la munte, în
special la altitudini mari și pe spații
restrânse din partea de răsărit a

țării”, a declarat joi Adrian Boariu,
meteorolog de serviciu în cadrul
Administrației Naționale de
Meteorologie (ANM), citat de
Agerpres.

Acesta a adăugat că, sâmbătă,
valorile termice vor continua să
rămână scăzute pentru această
perioadă din an, în special în sudul și
sud-estul teritoriului, iar maximele
vor oscila între -4 și 6 grade.
“Sâmbătă, valorile termice vor fi mai
coborâte decât în mod normal la
această dată, în regiunile sudice și
sud-estice, dar se vor apropia de
mediile climatologice în restul
teritoriului. Ger va mai fi local,
dimineața, în vestul, nord-vestul și
sudul țării. Cerul va fi variabil, cu
înnorări mai persistente în regiunile
estice și sud-estice, unde trecător și
izolat va mai ninge slab. De
asemenea, ceața asociată cu
chiciura va fi prezentă dimineața pe
arii restrânse, iar noaptea în sud,
centru și est și doar izolat în rest.
Vântul va sufla slab și moderat, cu
unele intensificări în sudul Banatului.
Temperaturile maxime se vor încadra
între -4 și 6 grade, cu cele mai

ridicate valori în vest, iar cele minime
între -17 grade în depresiuni și -1
grad în dealurile de vest”, notează
meteorologul de serviciu al ANM.

Duminică, estimările ANM arată
că valorile termice vor fi negative în
Oltenia și în dealurile de vest, în timp
ce minimele vor coborî până la -19
grade Celsius, în depresiuni.
“Duminică, vremea se va menține
mai rece decât în mod normal pentru
acest interval, în regiunile sudice și
sud-estice, în timp ce în restul
teritoriului valorile termice se vor
încadra în mediile climatologice
specifice perioadei. Dimineața și
noaptea, pe arii restrânse mai ales în
centru și sud va fi ger. În zonele
joase de relief din sudul și estul țării
cerul va avea înnorări și atât
dimineața, cât și noaptea va fi ceață,
asociată cu depunere de chiciură.
Izolat, vor fi condiții de burniță sau
fulguieli, iar în restul teritoriului cerul
va fi variabil și ceața va fi prezentă
local în Transilvania și izolat în
celelalte regiuni. Vântul va sufla slab
până la moderat. Pe litoral,
temperatura maximă va fi de -1
grad”, potrivit aceleiaşi surse.

ANM

O stradă din Constanța va purta numele
istoricului Gheorghe Dumitrașcu?

Timbrul-lipsă „accidentează“
vânzările de mașini

Producătorii și importatorii
de automobile din România cer
introducerea unui sistem
cumulativ de taxe, ca
alternativă la eliminarea
timbrului de mediu, care să
includă atât taxarea la
înmatricularea unui
autovehicul, cât și impozitul
aplicat diferențiat pentru
mașinile noi și cele rulate.
„Practic, vorbim despre un
impozit mai mic pentru
autovehiculele noi și de unul
mai mare pentru cele vechi“,
spune oficialul APIA Cristian
Milea. Taxa auto pentru
autovehicule la prima
înmatriculare a fost introdusă
pentru prima dată la 1 ianuarie
2007, imediat după aderarea
României la Uniunea
Europeană. La acea vreme,
taxa se calcula în funcție de
trei variabile: vechimea mașinii,
tipul de catalizator (Euro) și
capacitatea cilindrică. La 19
februarie 2009, taxa de poluare
a fost modificată, valoarea ei
scăzând cu o treime. Apoi, de
la 1 ianuarie 2012, taxa auto a
devenit obligatorie atât la

reînmatricularea mașinilor
înregistrate în România înainte
de 1 ianuarie 2007, cât și
pentru importuri. La 30 ianuarie

2012, taxa a fost suspendată
până la 31 decembrie 2012, iar
persoanele care plătiseră deja
ar fi trebuit să își primească
banii înapoi. De la 15 martie
2013 a intrat în vigoare timbrul
de mediu pentru autovehicule
(taxă calculată exclusiv pe
baza emisiilor de CO2 înscrise
în cartea de identitate a
mașinii). Timbrul este inclus în
cele 102 taxe nefiscale ce
urmează să fie eliminate de la
1 februarie.
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Strada Dianei din zona peninsulară a
Constanței (arteră rutieră ce leagă străzile
Nicolae Titulescu și Arhiepiscopiei) ar putea fi
redenumită “Gheorghe Dumitrașcu”. Acest lucru
se va întâmpla dacă aleșii locali vor aproba
proiectul de hotărâre ce presupune redenumirea
străzii respective, în semn de
respect față de contribuția
culturală a marelui istoric,
profesor și politician Gheorghe
Dumitrașcu, dispărut dintre noi
în 17 ianuarie 2017, la vârsta de
77 de ani. Proiectul se află pe
ordinea de zi a ședinței din 31
ianuarie. Este, probabil, o
tentativă timidă de a șterge
rușinea unora dintre foștii
consilieri locali, care s-au
împotrivit, în martie 2016,
acordării titlului de cetățean de
onoare către marele profesor.

Amintim că profesorul, istoricul și politicianul
Gheorghe Dumitrașcu a plecat dintre noi în 17
ianuarie, la vârsta de 77 de ani. Și-a dedicat
întreaga viață pentru dezvoltarea Dobrogei și, în
același timp, pentru păstrarea identității și
specificului regiunii dintre Dunăre și Marea
Neagră. Născut la 25 septembrie 1939, în satul
Nisipari (comuna Castelu) din judeţul Constanţa,
profesorul şi-a legat iremediabil destinul de locul
natal, al cărui cetățean de onoare a fost numit în
urmă cu mai mulți ani. Studenţii şi masteranzii de

la Facultatea de Istorie şi Drept a Universităţii
„Ovidius”, la fondarea căreia a pus umărul, l-au
considerat un adevărat model intelectual. Pe
lângă remarcabila activitate de la catedră,
Dumitrașcu a fost un bun politician. Timp de zece
ani, între 1990 și 2000, Gheorghe Dumitraşcu a

fost senator în Parlamentul României, fiind
membru al Comisiei de Cultură, Artă şi Mass-
Media, precum şi al celei de Învăţământ şi
Cercetare Ştiinţifică din cadrul Senatului
României. În calitate de parlamentar, Dumitrașcu
a avut o contribuţie importantă la realizarea
Constituţiei României, la Legea Fondului Funciar,
la Legea Învăţământului, la Legea Radio şi
Televiziunii.
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